

山西省卫生健康委监督检查中心

召开党委理论学习中心组 2025年第3次学习会议

近日，山西省卫生健康委监督检查中心召开党委理论学习中心组2025年第3次学习会议。监督检查中心党委书记、主任郭支喜主持会议并讲话。

会议深入学习习近平总书记二〇二五年春节团拜会上的重要讲话精神、《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业》《健全全面从严治党体系》，以及《习近平关于健康中国论述摘编》部分内容。

会议指出，习近平总书记关于中国式现代化的重要论述，为全党前瞻性思考、全局性谋划、战略性布局、整体

性推进中国式现代化提供了根本遵循。中心全体党员干部要在中国式现代化这个新的基点、新的实践要求上，找准职能定位，全面审视思考，系统谋划推进，努力在改革发展中推动中心工作提质增效。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想、习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，全面落实新时代党的建设总要求，进一步健全要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效的全面从严治党体系。

会议要求，一要自觉用党的纪律和规矩严格要求自己，规范监督行为，摒

弃侥幸心理，杜绝“微腐败”，坚持廉洁自律。二要深入学习贯彻《习近平关于健康中国论述摘编》，围绕学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设发表的一系列重要论述进行研讨交流，切实把思想统一到论述精神上来，把力量凝聚到习近平总书记提出的各项任务上来。三要静下心来加强业务学习，重点促进全体干部职工加强多岗位的业务学习，互相交流传授业务知识和相关技能，提高综合业务能力；同时按照“职责优先、互补到位”的原则，保证业务学习全覆盖、无漏项。四要增加中心微信公众号中科普知识内容，就人民群众和全省从事卫生监督工

作人员关注的热点话题和监督难题，精心打造集普法性与趣味性于一体的通俗化科普内容，推进卫生监督知识科普化，提升人民群众的医学素养和卫生监督人员的技能水平。

会议最后，再次围绕“四个带头”对中心党委班子和班子成员征求意见建议，并对中心民主生活会的召开作出具体安排部署。

按照中心“讲忠诚、精业务、重担当”专题学习活动要求，各党支部书记、各室主任及第四支部全体党员干部列席会议，第四支部宣传委员崔涛作学习交流发言。（陈鹏）

襄垣县能源局、襄矿集团售电公司

外出招商拓新局 精准对接促共赢

近日，山西襄垣能源局、襄矿集团售电公司围绕推动襄垣县“源网荷储”一体化项目顺利实施，实现襄垣县能源结构优化升级和经济社会高质量发展这一主题，前往华电新能源集团山西分公司、山西建投静态交通公司、中船科技股份有限公司太原办事处等标杆企业进行招商考察，深挖合作潜力。

在华电新能源集团山西分公司，考察组先后走进展厅和主控室，详细了解公司发展历程、产业布局、战略规划、生产运行等情况，听取公司拟在襄垣县投资项目情况，重

点就“源网荷储”一体化“源”和“储”子项目同公司进行深度交流，并就潞安环能襄垣上马煤田矿区用地事宜进行协调。

来到山西建投静态交通公司，考察组详细了解公司的发展历程、战略规划、业务板块、经营模式、技术构建等，参观学府智能停车楼及山西静态交通公司数字化管理平台，双方就电动自行车充电基础设施建设与绿车加绿电、智慧停车、满电回家等理念融合进行探讨，对低空经济、数字经济、算力中心等领域进行深度交流，寻求更

宽领域、更高层次合作意愿。

随后，考察组深入中船科技股份有限公司太原办事处详细了解公司的发展历程、产业优势、发展方向等，听取公司拟在襄垣县投资风电项目情况，就“源网荷储”一体化“源”及电网、储能项目同公司进行交流探讨。

每到一处，考察组都详细介绍襄垣县的产业发展现状以及优质的投资环境，并诚挚邀请他们来襄投资兴业，共谋发展大计。多家企业负责人对襄垣县的投资环境和产业前景给予高度评价，并表达了投资考察、共促发展的强烈意愿。（连彦玲）

冬日的暖阳斜照在山西省中阳县政务服务中心的玻璃幕墙上，李娟走进“新生儿出生一件事”服务专区。工作人员扫描出生证明后，在帮办代办人员的带领下，不一会儿就办好了户口登记、社保卡申领和生育补贴申请。

2025年开年，中阳县以生育支持政策落实为切口，在吕梁市率先打造“全生命周期”政务服务链。笔者在服务专区看到，卫健、公安、医保等8个部门在此设立联办窗口，由帮办代办人员线下集成办理生育登记、户口申报、预防接种、社保卡办理等12项业务，实现“一门通办”。数据显示，“新生儿出生一件事”落地见效后，新生儿事项办理材料精简65%，跑动次数由7次降为1次，审批时限压缩83%，真正做到让群众办事“一步到位”，高效办成一件事。

“政务改革的温度藏在细节里。”正在帮办代办生育补贴的村民王建国感触颇深。“要让群众从‘能办’变‘好办’。”中阳县相关负责人介绍，年内中阳县将重点围绕“惠企利民”政策兑现落实中的政策散、申报繁、兑现慢问题重点研究、着力突破，全面开通“政企通”服务平台，推行“政策一站查询、流程一网通办、兑现一键直达”的新模式，通过线上线下双通道服务、推送、确认和审核，为群众处理咨询、帮办事项，化解申报过程中遇到的难点堵点问题，让经营主体和群众切实享受惠企利民政策“找得到、看得懂、用得上”的一站式服务。

针对特殊群众，中阳县政务服务中心还推出“预约服务”“错时服务”“便民打印复印”“银行查询办卡服务点”等8项便民措施，累计提供帮办代办服务300多人次。这些细节之处，让群众在高效办事的同时，更感受到政府服务的暖心。

暮色渐浓，政务大厅的灯牌依然明亮。柜台前，工作人员正在指导新手爸爸操作“新生儿套餐”自助终端。随着打印机嗡嗡声响起，崭新的户口页缓缓吐出——这薄薄的一张纸，承载着新生命的希望，更见证着政务服务改革在追求“高效办成一件事”道路上的破茧蝶变。（曹海兵）

中阳县：新生儿落户『零跑动』折射政务服务『加速度』

山西转型综改示范区

开展无偿献血活动 传递爱心正能量

为响应无偿献血号召，进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，近日，山西转型综改示范区组织开展以“热血洒满人间，生命因此灿烂”为主题的无偿献血活动，来自各文明单位的干部职工踊跃参与。

活动现场，气氛热烈而有序。一大早，献血者就排起了长队。医护人员引导献血者依次完成信息登记、健康检查、血液初筛等环节，为献血者提供专业指导和贴心服务，解答关于献血知识的疑问，确保每一位献血者在安全、舒适的环境下完成献血。尽管每个人的身份不同、岗位不同，但此刻他们都怀揣着同样的爱心，希望用自己的实际行动诠释无私奉献的精神，为社会传递温暖与力量。

参与献血的人员中，有多次参与献血的“老将”，也有踏上献血征程的“新兵”。某企业员工李先生便是一位献血常客，他表示：“每次想到自己献出的血液能够帮助到有需要的人，心里就特别自豪。”



此次无偿献血活动，充分体现了山西转型综改示范区广大干部职工的社会责任与担当。据了解，此次活动共有68人献血，采集血液26300毫升。

未来，山西转型综改示范区将持续组织类似公益活动，倡导更多人加入无偿献血的队伍中来，让爱心传递，让生命延续。（王盼盼 文/图）